



Log in : rajvirajdainik.com.np यस अंक भित्र : २ पृष्ठमा : 'मन नेपालमा, रोजीरोटी... ३ पृष्ठमा : सूचना प्रविधि क्षेत्रमा नयाँ ... ३ पृष्ठमासूचना प्रविधिको अथाह सम्भावना ...

प्रहरी प्रशासनबाट भइरहेको दुर्व्यहारबारे चिन्ता व्यक्त प्रेस युनियन सप्तरीको नयाँ नेतृत्व चयन



दैनिक समाचारदाता राजविराज, १७ साउन ।
नेपाल प्रेस युनियनका केन्द्रिय अध्यक्ष शिव लम्सालले पत्रकारहरूमाथि विभिन्न जिल्लामा प्रहरी प्रशासनबाट भइरहेको दुर्व्यहारबारे चिन्ता व्यक्त गरेका छन् ।
प्रेस युनियन सप्तरीको ७औँ जिल्ला अधिवेशनको प्रमुख अतिथिको आसनबाट बोल्दै उनले यस्तो चिन्ता व्यक्त गर्दै यसबारे युनियनले आवश्यक कदम चाल्ने प्रतिबद्धता समेत जनाए ।
उनले प्रेस स्वतन्त्रता र लोकतन्त्र स्थापनाका लागि युनियनले गरेको योगदान बारे चर्चा गर्दै पेशागत हकहीतको संरक्षणका लागि युनियन सदैव एक कदम अगाडी रहने जनाए ।
उनले एउटै प्रकृतिका सबै संगठनमा समान दृष्टिकोण राखेर शुद्धीकरण हुनुपर्ने बताउँदै सदस्यता शुद्धीकरणको नाममा चुनाव जित्ने र हार्नेहरूको मोर्चा बन्नु नहुने उनले सुझाव दिए ।
यस्तै नेपाल प्रेस युनियनका उपाध्यक्ष अनिल कर्णले पछिल्ला दिनमा पत्रकार र प्रेसमाथि हुँदै आएका हमलाका घटनाप्रति

युनियन गम्भीर रहेकोले प्रेस स्वतन्त्रताको रक्षार्थ आउने लागेका चुनौतीलाई सामना गर्न आफ्नो साङ्गठनिक तथा कार्य योजना तय गर्ने बताए ।
युनियनका जिल्ला अध्यक्ष श्रवणकुमार देवको अध्यक्षतामा आयोजित उद्घाटन समारोहमा प्रतिनिधिसभा सदस्य दिनेश कुमार यादव, कंचनरूप नगरपालिकाका प्रमुख ललनप्रसाद गुप्ता, सुरुङ्गा नगरपालिकाका प्रमुख गिता चौधरी, तिलाठी कोइलाडी गाउँपालिकाकी उपाध्यक्ष फुलकुमारी साह, अगिनसाइर कृष्णासवरण गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष कल्पना चौधरी, कंचनरूप नगरपालिकाकी उपाध्यक्ष मुना पोखरेल, प्रेस युनियनका केन्द्रिय सदस्य सुधा देव, पत्रकार महासंघकी केन्द्रिय सदस्य ललिता साह, नेपाली कांग्रेस सप्तरीका सचिव सनत मण्डल, प्रेस संगठनका अध्यक्ष दिनानाथ यादव, समाजवादी प्रेस संगठनका अध्यक्ष अनिल पोखरेल, प्रेस मञ्चका अध्यक्ष भृषण सिंहलगायतले शुभकामना दिएका थिए ।
यस्तै बुधबारे प्रेस युनियन

सप्तरीको सातौँ अधिवेशनले विनयलाल कर्णको अध्यक्षतामा

नयाँ नेतृत्वको चयन गरेको छ । कर्णको अध्यक्षतामा गठन भएको नयाँ कार्यसमितिको उपाध्यक्षमा नवीनकुमार गुप्ता, महिला उपाध्यक्षमा ललिता साह, सचिवमा रमानन्द देव, सहसचिवमा परिषद कर्ण तथा कोषाध्यक्षमा रामनारायण यादव रहेका छन् ।
सर्वसम्मतीले चयन भएको नयाँ कार्यसमितिको सदस्यहरूमा अरुण कुमार यादव, लोकेन्द्र कुमार यादव, महेश्वर भारती, निरजकुमार मण्डल, रंजित चौधरी, दिपेश जोशी र राजकुमार साह रहेका छन् ।

दुई फरार प्रतिवादी पक्राउ

दैनिक समाचारदाता राजविराज, १७ साउन ।
जालसाज तथा गालीगलौज मुद्दाका फरार दुई प्रतिवादीलाई सप्तरी प्रहरीले पक्राउ गरेको छ ।
जालसाज मुद्दामा फरार रहेका जिल्लाको विष्णुपुर गाउँपालिका २ बस्ने रामनाथ यादवलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको जनाएको छ ।
प्रहरीका अनुसार लगत नं. १५६६ र २ सय ५० रुपैया जरिवाना तोकिएको जालसाज

मुद्दाको फरार प्रतिवादी यादवलाई मंगलबार पक्राउ गरेको हो ।
यस्तै प्रहरीले मंगलबारै लगत नं. ११९८ र २ सय जरिवाना तोकिएको गालीगलौज मुद्दाका फरार प्रतिवादी जिल्लाको डाक्नेश्वलरी नगरपालिका ९ बस्ने मञ्जु देवी शर्मालाई पक्राउ गरेको छ ।
पक्राउ परेका दुवै जनालाई यादवलाई आवश्यक कारवाहिका लागि जिल्ला अदालत सप्तरीमा दाखिला गराएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सप्तरीले जनाएको छ ।

आगलागिमा दुई लाख भन्दा बढीको क्षति

दैनिक समाचारदाता राजविराज, १७ साउन ।
सप्तरीको तिरहुत गाउँपालिका वडा नं. १ लगरवा टोलमा मंगलबार आगलागि भएको छ ।
गाईगोठमा लामखुट्टे धपाउन बालेको धुपबाट सल्केको आगोले स्थानीय मनोज लगरवारको फुसको घरमा आगलागि हुँदा पानि तान्ने

ठुलो मोटर, मोटरको पाईप र काठ गरी २ लाख ४० हजार मुल्य बराबरको धनमाल जलेर नष्ट भएको हो ।
प्रहरीका अनुसार प्रहरी चौकी त्रिकोलबाट खटिएको प्रहरी टोली, सशस्त्र प्रहरी र स्थानिय बासीहरूको सहयोगमा आगो नियन्त्रणमा लिइएको थियो ।

कोशी प्रदेशमा तीन सदस्यीय मन्त्रिपरिषद् बिस्तार

दैनिक समाचारदाता राजविराज, १७ साउन ।
कोशी प्रदेशमा तीन सदस्यीय मन्त्रिपरिषद् बिस्तार भएको छ । मुख्यमन्त्री उद्धव थापाले मंगलबार सपथ लिएपछि बुधबार मन्त्रिपरिषद् बिस्तार भएको हो ।
सो मन्त्रिपरिषदमा निर्वतमान सभामुख माओवादी केन्द्रका नेता बाबुराम गौतमलाई आर्थिक मामिला तथा योजनामन्त्रीमा नियुक्त गरिएको छ भने खानेपानी,

सिंचाइ तथा ऊर्जामन्त्रीमा कांग्रेसका प्रदीपकुमार सुनुवार र सडक पूर्वाधार तथा भौतिक विकासमन्त्रीमा नेकपा (एकीकृत समाजवादी) का कमलप्रसाद जवेगुले शपथ लिएका छन् ।
प्रदेश प्रमुखको कार्यालयमा बुधबार आयोजित समारोहमा थापाले प्रदेश प्रमुख परशुराम खाण्डसमक्ष पद तथा गोपनीयताको शपथ लिएसँगै अन्य मन्त्रीले पनि सपथ लिएका हुन् ।

स्तनपान: बालबालिकालाई वरदान

- आमाको दुधमा बालबालिकालाई आवश्यक पर्ने पर्याप्त पानी र खनिज हुन्छ ।
 - आमाको बिगौति दुधले बालबालिकालाई खोपसरहको काम गर्छ ।
 - स्तनपानले शिशुको शारिरीक, मानसिक, संवेगात्मक, बौद्धिक तथा सामाजिक विकासमा मद्दत गर्छ ।
 - बजारमा पाइने प्याकेट दुध वा फर्मुला आमाको दुधजस्तो पोषिलो हुँदैन ।
- त्यसैले बालबालिकालाई स्तनपान गराऔं ।



सम्पादकीय



मुल्य बृद्धिप्रति सरोकारवाला सचेत होऔँ

बजार आफूखुशी हुने मुल्यबृद्धि प्रति सरोकारवाला निकाय गम्भिर बन्न सकिरहेको छैन। उपभोक्ताहरु यस्ता मुल्यबृद्धिले निकै मारमा परिरहेका छन्। दैनिक उपभोग्य बस्तुमा अहिले निकै मुल्यबृद्धि भएको छ। दैनिक भाँसाकोठामा प्रयोग हुने सामग्रीहरुमा भएको मुल्यबृद्धिका कारण सीमित बजेट भएकाहरुको ढाड सेकिएको छ। कुनै पनि बहानामा मुल्य बृद्धिप्रति प्रशासनले कडा कदम चाल्नु पर्छ। तर, प्रशासनले यस्तो कुनै पहल चालेको देखिन्छ। दैनिकी रुपमा प्रयोग हुने सामग्रीहरुको मुल्य मनपरी बढाइएको छ। यता उपभोक्ताहरुले पनि पसलेले गरेको मुल्य बृद्धिको कुनै प्रतिक्रिया नदेखाउँदा भनै पसलेहरुको मनोबल उच्च देखिएको छ।

हुने खानेले जतिसुकै पनि मुल्य बृद्धि भएपनि कुनै असर नपर्ने तर दैनिक रुपमा काम गरेर गुजारा चलाउने परिवारहरु प्रत्यक्ष रुपमा मारमा परेका छन्। तसर्थ कृतिम मुल्यबृद्धि तथा कृतिम अभाव गर्नेहरुलाई स्थानिय प्रशासनदेखी जनप्रतिनिहरु समेतले कारवाहीको दायरामा ल्याएर जनतालाई राहत दिनसक्नु पर्ने आवश्यक रहेको छ।

‘मन नेपालमा, रोजीरोटी प्रवासमा’

प्रकाश सिलवाल

केलकता (भारत), १७ साउन (रासस)। “हाम्रो मन मातृभूमि नेपालमै पुगिरहेको हुन्छ तर कामका सिलसिलामा आइएकाले बसोबास र रोजीरोटी यतै गर्नुपरेको छ। प्रवासमा रहेर नेपाल आमालाई पुकार्दै जीवन गुजारिरहेका छौं। पश्चिम बङ्गालको कोलकाता-बेहलास्थित परिवहन (ट्रान्सपोर्ट) सम्बन्धी व्यवसाय गर्दै आएका तनहुँका केशव अधिकारी क्षेत्रीलाई नेपाल र नेपालीको प्रसङ्ग आउनेबित्तिकै भावनाको गहिराइमा पुगेको अनुभूति हुन्छ।

सानो छँदा तनहुँको मिल्मुडिस्थित चन्द्रावती खोलामा साथीसङ्गीसँग खेलेको र नुहाएकोदेखि अनेक स्मरणहरु उहाँका मानसपलटमा ताजा भएर आउने गर्छ। उहाँ प्रवासमा रहँदा वा जुनसुकै मुलुकमा पुग्दा नेपालको परिचय नलुकाई व्यक्त गर्ने गर्नुहुन्छ। अहिले उक्त खोलामा पक्की पुल बनेर सतिश्वरा र मिल्मुडि जोडिएका जस्ता प्रगतिका कुराले प्रवासमा रहँदा पनि क्षेत्रीको छाती गर्वले फुल्ने गर्छ। यहाँका राइपाली भञ्ज्याङ, बयापानी भञ्ज्याङ, मिल्मुडिकोट, छहरे, ठुलदुडुगा आदि स्थलहरूलाई थप पर्यटकीय बनाउन के गर्न सकिन्छ भन्ने चासो उहाँलाई बरोबर भइरहन्छ। “देशभक्ति त मर्दाने, चुन्धै देश भए पनि...” नाट्यसम्राट बालकृष्ण समले भनेभैँ विकसित मुलुक भारतमा रहे पनि प्रवासी नेपालीलाई नेपालप्रतिको माया र सम्मानमा कुनै कमी आएको देखिँदैन।

राष्ट्रिय विभूति आदिकवि भानुभक्त आचार्यको जन्मस्थल चुँदी रम्घासमेत रहेको भानु नगरपालिका-१३ मा जन्मनुभएका क्षेत्री चार दशकदेखि प्रवासमा रहे पनि हरेक कूलदेवता पूजा र बडादसैँमा सकेसम्म परिवारसहित लामो यात्रा तय गरेर गृहजिल्ला तनहुँमा आउने गर्नुहुन्छ। ‘के लजिप्टिक्स’ र ‘क्षेत्री इन्टरप्राइजेज’ का सञ्चालक क्षेत्रीले गत साता बेहलास्थित कम्पनीको कार्यालयमा रासससँगको भेटमा आफ्ना नेपालप्रेमी भावना यसरी पोख्नुभयो, “नेपालीबीच जहाँ रहे पनि आपसमा प्रेम र सामूहिक भाव छ। प्रवासमा

हुने सामाजिक क्रियाकलापले यहाँका नेपालीबीच अझ बढी भाइचारा हुने गरेको छ। नेपालबाट कोही पाहुना आउँदा हामीलाई भगवान् आएजस्तो लाग्छ। यता बसेर पनि देशको विकासको चासो गरिहरहन्छौं। राजनीतिक अस्थिरता र भ्रष्टाचारका कुराले मनै अमिलो बनाउने गर्छ। नेताहरूले यो दर्द बुझेर देश विकासको काम गरिदिए हुन्थ्यो।”

नेपाली कांग्रेसको राजनीतिमा पनि संलग्न क्षेत्री यहाँस्थित विभिन्न सामाजिक गतिविधिमा अगुवाइ गर्न पछि पर्नुहुन्न। हरेक बडादसैँका अवसरमा नवरात्र सुरु भएदेखि नै गोरखनाथ सेवा समितिको आयोजनामा पूजाआजा गरिने कार्यक्रम हुँदै आएको छ। सांस्कृतिक परम्पराको निरन्तरताका साथै उनीहरूको देशभक्ति हरेक क्षणमा प्रकट भइरहेको हुन्छ। गत वर्ष सेवा समिति स्थापनाको ५० औं वर्ष भएकाले एसएन वेनर्जी रोड, न्यू मार्केट नजिक पशुपतिनाथको अस्थायी मन्दिर बनाएर नेपालीशैलीमा दुर्गा भगवतीको मूर्ति स्थापना गरेर समाजका सबै समुदायलाई पूजा गर्ने र हेर्ने प्रबन्ध गरिनु त्यसैको एक ज्वलन्त उदाहरण हो।

यहाँ नेपाली जनकल्याण समिति, कोलकोताले मनाउने भानु जयन्तीका कार्यक्रम, साहित्यिक पत्रिका प्रकाशनदेखि नेपालीभाषी र प्रवासी नेपाललाई आपत्विपत् पर्दा क्षेत्रीसहितको व्यावसायिक समूहले आर्थिकलगायत सहयोग गर्दै आएको छ। गोर्खा भूकम्पका समयमा प्रवासी नेपालीको समन्वयमा नेपालमा रु ५२ लाख बराबरको सहयोग पठाइएको थियो भने मेलम्ची बाढीपीडितका लागि रु छ लाख प्रदान गरिएको थियो। अहिले पनि उपचार नपाएर प्रवासमा भौतारिएका र बेरोजगार भएर गुजारा चलाउन मुस्किल पर्ने नेपालीका लागि प्रवासी नेपाली संस्था र व्यावसायिक व्यक्तिहरूको समूहले सामाजिक सञ्जालकै सूचनाका भरमा आवश्यक प्रबन्ध र सहयोग जुटाउँदै आएको छ। व्यवसायी क्षेत्रीकै संयोजकत्वमा ‘संयुक्त नेपाली वेलफेयर ट्रस्ट’ले न्यू विवेकानन्द पार्क रोडको

महेशतलास्थित बेहालामा करिवभारु ३० लाखको लागतमा पशुपतिनाथको स्थायी मन्दिर बनाउन जग्गा किनेर निर्माणकार्य सुरु गरिएको छ भने यहाँ भारत-नेपाल सांस्कृतिक भवन बनाउन पहल गर्ने लक्ष्य लिएको छ। भारत-नेपाल सांस्कृतिक भवन बनाउन अत्यन्त आवश्यक भएको। यो भवन बनेमा दुवै देशलाई लाभ हुने भएकाले यसको निर्माणमा दुवै देशका सरकारले सहयोग गर्नुपर्ने नेपालीभाषीहरूको आग्रह रहेको छ।

कोलकोतामा नेपालीभाषीहरू चौकीदारी, सरकारी सेवा, अनौपचारिक श्रम, पारवहन, होटल व्यवसाय, गहनासम्बन्धी व्यवसायदेखि चिकित्सा, इन्जिनियरिङ पेसामा समेत संलग्न छन्। भारत सरकारले नेशनल रजिष्टर सिटिजन्स (एनआरसी) लागू गरेपछि विगतमा जस्तो प्रवासी नेपालीले सहजरूपमा पेसा-व्यवसाय गर्न नपाउने हो कि भन्ने चिन्ता पैदा भएको छ। दोहोरो नागरिकता लिएर दुवै मुलुकमा पेसा-व्यवसाय गर्ने सवालमा यदाकदा कानूनी समस्या र भन्फट आइलाग्ने गरेका छन्।

भारत-नेपाल जनमैत्री सांस्कृतिक मञ्चका अध्यक्ष खिमराज बराल सन् १९९६ मा नेपाल र तत्कालीन ‘इष्ट इन्डिया कम्पनी’बीच भएको सुगौली सन्धिको प्रावधानबमोजिम नेपालीले सहजताका साथ भारतमा पेसा व्यवसाय गर्न पाउने बताउँदै यसबारे सार्वजनिकरूपमा दुवै देशका सरकारी र जनस्तरका तहमा र अहिलेका पुस्तालाई पनि जानकारी नभएमा कसैले अनावश्यक दुःख खेप्नु पर्ने धारणा राख्नुहुन्छ। उहाँले उक्त सन्धिको मर्मअनुसार प्रवासी नेपालीले सहजताका साथ यहाँ पेसा व्यवसाय गर्न पाउनुपर्ने सवालमा आफूहरूले सहजीकरण गर्दै आएको र कोलकातामा एक ‘भारत-नेपाल सांस्कृतिक भवन’ निर्माणको लक्ष्यलाई सार्थक बनाउन लागिपरेको सुनाउनुभयो।

प्रवासी नेपालीले कोलकोताको कुनै सडकलाई आदिकवि भानुभक्त आचार्यको नामाकरण गराउन यहाँको प्रदेश सरकारलाई सहमत पनि गराइसकेका छन्। यहाँ नेपालीभाषी र बङ्गाली भाषी समुदायबीच आत्मियता र प्रेमभावका साथ जनस्तरमा सम्बन्ध पनि जोडिएको छ। उनीहरू आफूहरूको एकैकार भएर सामाजिक गतिविधिमा जोडिने गर्ने गरेका छन्।

प्रवासी नेपाली सङ्घ, भारत-नेपाल केन्द्रीय अध्यक्ष एवं कोलकाताका संस्थापक अध्यक्ष साहित्यकार नारायणप्रसाद होमगाउँ नेपालबाट यहाँ आएर काम गर्ने र बसोबास गर्नेहरू अधिकांश प्रवासी नेपाली रहेको र उनीहरूको मूलथलो नेपाल नै भएको स्पष्ट गर्नुभयो। एक निजी कम्पनीको वरिष्ठ लेखा अधिकृतबाट अवकाशप्राप्त उहाँले दार्जिलिङ र सिक्किमतिर बढी मात्रामा नेपालीभाषी भारतीय भए पनि कोलकातामा प्रवासी नेपाली धेरै रहेको जनाउँदै प्रवासी सङ्गठनहरूबीच कुनै प्रकारको राजनीतिक खिचातानी नभई आपसी सदभाव र एकता होस् भन्नेमा सचेत रहेको जनाउनुभयो। उहाँले आफूहरूले विगतमा जस्तो दुई देशबीचका राजनीतिक मुद्दामा माग उठाउने र विवाद गर्नेजस्ता

काम पनि अब नगर्ने स्पष्ट पाउँदा भाषा र संस्कृतिलाई राजनीतिक सीमाले नबाँच्ने बताउनुभयो।

अध्यक्ष होमगाउँले नेपाल जाँदा भारु २५ हजार मात्र लान पाइने, भारतको एटिएम कार्ड नेपालका बैंकमा नचल्नेजस्ता व्यवहारिक समस्या औल्याउँदै हालै नेपालका प्रधानमन्त्री पुष्पकमल दाहाल ‘प्रचण्ड’को औपचारिक भारत भ्रमणका अवसरमा दुई देशका प्रधानमन्त्रीबीच नयाँदिल्लीमा सभ्तदारीपत्रमा हस्ताक्षर भएबमोजिम सीमापार विद्युतीय कारोबार (क्रस बोर्डर डिजिटल ट्रान्जेक्सन)को छिटो कार्यान्वयनमा जोड दिनुभयो।

बडाबजारस्थित ‘मेटल फिनिशिंग’ व्यवसाय गर्दै आएका प्रवासी नेपाली चन्द्रबहादुर श्रेष्ठ आफूले हालसम्म ६०-७० जना नेपालीलाई यता ल्याएर रोजगारी र व्यवसायमा लगाएको, सीपमूलक तालिम दिलाएको र आनन्दमय जीवनयापनका उपायबारे उत्प्रेरणा पनि दिने गरेको जनाउनुहुन्छ। “नेपालमा काम नपाएर वा अभिभावकलाई दुःख दिएर बसेका कोही युवाहरू छन् यहाँ आउन चाहेमा हामी सीप विकाससहित आदत सुधार गराइदिन सक्छौं। हामीले हाम्रो पालामा निकै सङ्घर्ष गरेका छौं। अबको बाँकी जीवन नेपाल र नेपाली तथा मानव कल्याणका लागि दिन तयार छौं”, पुख्र्यौली घर रामेछाप भएका श्रेष्ठले भन्नुभयो।

नेपाली जनकल्याण समितिका प्रमुख सल्लाहकार एवं साहित्यकार धर्मराज बराल प्रवासी नेपाली र नेपालीभाषी भारतीय दुवै देशका सांस्कृतिक सहचरी भएकाले उनीहरूको भावनाको सम्मान गर्दै सामाजिक कार्यमा प्रोत्साहन गर्नुपर्नेमा जोड दिनुहुन्छ। नेपालमा पर्यटक र लगानी भित्र्याउन सम्बन्धित सरकारी संयन्त्रले उपयुक्त योजना बनाई प्रवासी नेपालीको पनि साथ लिई कार्यान्वयन गर्न सकेमा नेपालको आर्थिक समृद्धिमा बल पुग्ने उहाँको भनाइ छ।

कोलकोतास्थित नेपाली महावाणिज्य दूतावास र नेपाल पारवहन तथा गोदाम व्यवस्था कम्पनी लिमिटेडको शाखाले दुई देशबीचको व्यापार, पारवहन र द्विपक्षीय सम्बन्धका क्षेत्रमा कार्य गर्दै आएको छ। उपमहावाणिज्यदूत कर्णप्रसाद तिमिल्सिनाले नेपालमा उत्पादन र भारतमा खपत हुनसक्ने चियालगायतका वस्तुको व्यापार प्रवर्द्धनका लागि दुई देशबीच भएका समझदारी र विद्यमान करका दायरालाई सहजीकरण गरिएको जानकारी दिनुभयो।

प्रवासी नेपाली र नेपालीभाषीले आफ्ना रीतिरिवाज र चाडपर्व भने आफ्नो परम्पराअनुसार नै मनाउँदै आएका छन्। उनीहरूले घरपरिवारमा नेपाली भाषा बोल्ने गर्छन् भने विद्यालय र कार्यालयमा आवश्यकताअनुसार हिन्दी, बङ्गाली र अङ्ग्रेजी भाषाको प्रयोग गर्छन्। यहाँस्थित प्रवासी नेपाली सङ्गठन र सामाजिक संस्थामा उनीहरूको सहभागिता हुने गरेको छ। गङ्गा आरती, बुद्ध जयन्ती, नयाँ वर्ष, हरितालिका (तीज), होली, महाशिवरात्रि, दीपावलीजस्ता पर्वमा यहाँ नेपाली र बङ्गाली समुदायबीच संयुक्त उत्सव पनि हुने गरेको छ। त्यसो त कोलकातामा नृत्य निर्देशनका बाँकी अन्तिम पृष्ठमा

डा. ललन प्रसाद राुनियार
Dr. Lalan Prasad Rauniyar
 MBBS (BPKIHS) Dharan, MD Paediatrics (BPKIHS) Dharan, NMC Reg. No. : 13338
कन्सलटेन्ट बाल रोग विशेषज्ञ

डा. सन्तोष प्रसाद शाह
Dr. Santosh Prasad Sah
 MBBS (T.U.), MD Internal Medicine (NAMS, Bir Hospital Kathmandu)
 NMC Reg. No. : 15019
कन्सलटेन्ट फिजिसियन

डा. यमेश यादव
Dr. Yamesh Yadav
 MBBS (T.U.), MS (Nobel Medical College, K.U.)
 General and Laproscopic Surgeon
 NMC Reg. No. : 16392
जेनरल सर्जन

डा. सरोज कुमार साह
Dr. Saroj Kumar Sah
 MBBS, MS Orthopaedics (BPKIHS) Dharan
 Fellowship in Hand Surgery (CMC Vellore)
 NMC Reg. No. : 13288
हाड जोर्नी, नशा तथा बाथ रोग विशेषज्ञ

डा. जयन्ती यादव
Dr. Jayanti Yadav
 M.B.B.S. MD (Obstetrician and Gynaecologist)
 हाल कार्यरत गजेन्द्र नारायण सिंह अस्पताल राजविराज
 NMC Reg. No. : 15312
बरिष्ठ स्त्री तथा प्रसूती रोग विशेषज्ञ

सम्पर्क :
कृताञ्जली मेडिकल हॅल
राजविराज
 Mo. No : 9842830252, 9804605569

